



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdcb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入推进党的自我革命

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。

文章指出，在新时代10年全面从严治党实践和理论探索中，我们不断深化对党的自我革命的认

识，积累了丰富的实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出，我们党追求的理想崇高而神圣，肩负的使命艰巨而繁重，只有以时代发展的要求审视自己，以强烈的忧患意识警醒自己，以自我革命精神锻造自己，不断提高领导能力和执政水平，才能确保党始终不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到，随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化，党内不可避免会出现各种矛盾和问题，必须以刀刃向内的勇气，及时消除各种消极影响，确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这

就是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神，就能谋根本、谋大利，就能坚持真理、修正错误，敢于检视自身、常思己过；不讳疾忌医、不文过饰非，及时发现和解决自身存在的问题，就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在，也是我们党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调，深入推进党的自我革命，在实践中需要把握好以下问题。第一，以坚持党中央集中统一

领导为根本保证。第二，以引领伟大社会革命为根本目的。第三，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四，以跳出历史周期率为战略目标。第五，以解决大党独有难题为主攻方向。第六，以健全全面从严治党体系为有效途径。第七，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八，以正风肃纪反腐为重要抓手。第九，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出，实践发展永无止境，理论创新也无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

## 我海军第47批护航编队起航赴亚丁湾

中国海军第47批护航编队15日从浙江舟山某军港解缆起航，赴亚丁湾、索马里海域接替第46批护航编队执行护航任务。

上午9时许，伴随着嘹亮的军乐声，编队舰艇依次解缆，缓缓驶离码头。甲板上，任务官兵整齐列队，向祖国和亲人挥手告别。

第47批护航编队由导弹驱逐舰包头舰、导弹护卫舰红河舰和综合补给舰高邮湖舰组成，搭载舰载直升机2架和特战队员数十名，任

务官兵共有700余人。其中，高邮湖舰是第4次执行护航任务，包头舰、红河舰均是首次执行护航任务。

任务准备期间，编队紧盯护航核心能力要求，着眼任务实际特点，精心筹划部署，细化方案预案，整理汇编手册，重点开展了武力营救被劫持商船、反恐反海盗和实际使用武器等针对性训练，有效检验了方案可行性和装备可靠性，进一步提升了编队遂行任务能力。

据新华社



图片据东海舰队微信公众号

### 互动体

#### 牢记历史，维护和平

12月13日，现代快报发表社评《国之祭，我们都是历史“在场者”》，我读后，产生强烈的共鸣。87年前，野蛮的日本侵略者，在南京进行惨无人道的大屠杀，血腥的一幕令人发指！

从家祭、城祭到国祭，烛火不息，万众同悲，山河呜咽。化悲痛为力量，反对战争，维护世界和平，是人类共同愿望，是每一个人应尽职责。铭记历史，警钟长鸣，历史悲剧绝不能重演。面向未来，必须守正创新，增强国力。有国才有家，我们要勇于担当，在新征程中贡献一份力量。

南京 洪怀义

#### 为何热衷不锈钢盲道

读了12月10日现代快报社评《只有“夜拆不锈钢盲道”还不够》，笔者觉得，必须深究热衷铺设不锈钢盲道背后存在的问题。

为什么一些地方热衷铺设不锈钢盲道？我们知道，用盲道砖铺设的盲道容易破损，需要经常维护，而采用不锈钢盲道，不仅省却了诸多麻烦，而且可以“一劳永逸”，正是这种思维才令一些地方相关部门不分场地、不分条件地推行“不锈钢盲道”。这种城市建设经，并不科学、实用。在今后的城建实践中，应当吸取教训，避开误区。

南京 孟木二梓

### 牢记嘱托答好“强富美高”新答卷系列评论①

## 以“强”为名，不断打开“强富美高”新局面

不知不觉，建设“强富美高”新江苏已历十年。

2014年12月，习近平总书记在江苏视察并发表重要讲话，提出了努力建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏的殷切期望。

建设“强富美高”新江苏，是习近平总书记亲自为江苏擘画的宏伟蓝图，是8500万江苏人民持之以恒的新实践。

在时间的长河里，“十年”只是一瞬，但这样的一瞬却是无数个日夜汇聚而成，是无数颗勇敢的心凝结而成。“十年”，既短暂，又恒久！

十年来，江苏牢记习近平总书记嘱托，以一张蓝图绘到底的理念，一步一个脚印地开拓进取，将习近平总书记的深情嘱托一一落实，展现出别样的景致。

2023年7月6日，习近平总书记在苏州平江路考察时指出，“生活在这里很有福气”。

此中的“福气”，属于平江路，也属于全江苏。地区生产总值增长5.8%、增幅高于全国0.6个百分点，“万亿之城”增至5座——过去的2023年，江苏交出了一份可喜的成绩单。十年间，江苏年年都有新的成绩单呈现，年年都有新的发展目标“接力”。

建设“强富美高”新江苏，十年如一日。

在江苏，“强富美高”已成集体的座右铭，而“强”的内涵，“强”的宗旨，蕴藏在人心深处，铺陈在广阔的发展空间里。

十年来，江苏以“强”为名，奋发图强、自强不息、强毅果敢，在各个领域书写了新篇章。

经济强，是江苏一直都在努力实现的目标，也是一直在演绎的现实图景。作为我国经济发展的前沿省份，江苏以全国1%的面积、6%的人口，创造超10%的经济总量。十年

来，江苏全省地区生产总值连跨6个万亿级台阶，从2014年的6.51万亿元跃升至2023年的12.82万亿元，13个设区市全部跻身全国百强。经济实力强的背后，是科技创新实力强、教育实力强、文化软实力强……可以说，“经济强”绝非无源之水，而是全领域共同提高、升华的必然结果。勠力打造制造强省、法治强省、数智强省、文化强省、生态强省……江苏全面发力，把“强”的力量、“强”的学问、“强”的价值，凝聚在新征程上。

揆诸江苏“强富美高”全面发展的路径和气象，不难发现其间的哲理：“强”是强大基础，是“富”“美”“高”的强大动力。有了“强”这个前提，才能为“富”“美”“高”提供根本保障，也才能树立起莫大的精神意志，直面各种困难和挑战，星夜赶路、风雨兼程。

锲而不舍，金石可镂。建设“强富美高”新江苏是一个长期过程，“强

富美高”是远大目标，是长期主义。

“我们对于时间的理解，不是以十年、百年为计，而是以百年、千年为计”，重音召唤行动，重音鼓舞斗志。在习近平总书记的殷切关怀下，江苏感恩奋进、强上加强、强不“封顶”，形成建设“强富美高”新江苏的雄浑动能。

今年3月，习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时，殷切希望江苏坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，为全国大局作出更大贡献。

这一重要讲话，为继续发力建设“强富美高”新江苏提供了科学指引。

着眼更高峰，着眼大未来，只要我们牢牢把握“强富美高”的宏旨，以更大的激情推动高质量发展、推进中国式现代化江苏新实践，不惧艰险、踔厉奋发、乘势而上，就一定能让江苏越来越好、越来越强！

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## 设专区帮重点群体解忧，12306做对了

题。有关方面也出台过一些解决之道。但在新技术的加持下，抢票软件的无孔不入对12306购票平台带来新考验，应对之策有与时俱进的必要性。就此而言，12306开设购票专区，是以特别机制关切重点群体的痛点和难点，是以技术调整应对新问题、新考验。对抢票软件而言，侵入这个专区必然难上加难。这对重点群体而言是一大福音。他们在现实困境中，相对无力。尽力助其

解决难题，奔赴家乡和亲人团圆、进而能及时登上返程的列车展望务工和学习前景，这是善政无疑。

多年来，技术的进步带来的便利，为人们所感知。不用去火车站熬夜排长队，带来的解脱感和获得感，是真切的。但与此同时，技术进步背后的困惑，也让人们碰触到——每到重要时间节点，“购票难”“票秒光”便刺痛人心。这种感受更为普遍，涉及更多群体。

在发力缓解务工人员和学生购票难的同时，也要看到这个事实。近来，“春运高铁票提前90天预约”的说法被辟谣。杂音传播的背后，其实是对规范购票秩序、解决供需矛盾的期许——这是解决购票难、惠及群众的前提。重点群体享受的福利，应逐渐扩大为所有具有正当购票需求者的“福利”。这也是一个终极目标。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师